John McGraw's Irish Pub -14 North Abercorn Street Savannah, GA 31401

Public Safety Plan

1. What Days of the week is your business open?
Answer: We will be open seven days a week.
For each day, what time does your business open and close?
Answer: We will open at 11:00 am and close at 3:00 am, seven days a week.

2. How do you make sure crowds inside your establishment remain orderty? Answer: We will keep capacity at a manageable number. We will employ staff security to check IDs for legal age and manage the entrance after 10 pm on weekends and whenever we have live entertainment on Holidays and the weeks of St. Patrick's celebrations.
Our staff will be trained to spot overly intoxicated individuals and how to proceed with a non-confrontational method of refusing further alcohol service and/or ejection from the building.
Our staff will be highly trained in the protocols for checking IDs for underage drinkers and refusing service to those under 21.
We will have security cameras and no loitering signs posted outside. Staff will moniter the exit and sidewalk area starting at 30 minutes before closing to make sure everyone leaves the property.
Do you have "NO LOITERING" signs? If so, where?
Answer: We will post no loitering signs outside, near our steps and entrance.
Do You have Cameras? If so, How many?
Answer: Yes. We will have 2 cameras outside: facing up the ramp, out to the alley, and at our door entrance to cover all access directions.
We will have 4 cameras inside: One at the door, 1 at the bar, one at the hallway

- 3. Where do your customers/patrons park when they are at your establishment? Answer: There are public parking lots on riverstreet and parking spaces on bay street.
- 4. How does your establishment control who comes in and out of your establishment? Answer: The restaurant is open, daily to the general public. In times of heavy foot traffic, we will have staff at the door and another staff member to oversee seating and entryto the bar. after 10 pm, we will have staff security monitoring the door if there is heavy traffic and on the weekends.
- 5. Do you use security guards? If so how many? How often do you use them? Will you train in-house or use a company? Will you use off-duty police officers? If so, how many? Answer: We will employ Security Staffing on the weekends and during Holiday and festivals and other high traffic times.
 Depending on the foot traffic, we will have 2-4 security staff covering the door and interior.
 We will train security in-house and use 3-4 off duty police officers, if available, on weekends and during Holidays and Festivals.
- 6. what do you/your employees do to ensure that individuals under the age of 21 are not allowed to buy/consume alcohol at your establishment?
 Answer: Our staff will be highly trained in the protocol for checking IDs at the tables and bar and at the door after 10 pm. on weekends. During Holidays and Festivals, depending on the foot traffic, we will additionally have dedicated staff checking IDs outside and use armbands and stamps to show their ID has been checked before entry. Additionally, we will have dedicated staff inside, monitoring the patron for any underage drinking. We will also have the interior cameras to monitor the tables and the bar.
- 7. Does your establishment allow individuals under the age of 21 to enter?
 If so, how do you identify those who are over the age of 21 from those who are under the age of 21?
 Answer: Yes, we have a full service restaurant. Our staff will be checking IDs at the tables, bar and door on weekends and during high traffic holidays and festivals. We will use arm bands and stamps during high traffic times on weekends and during holidays and festivals.

How do you work with EMS in an emergency emergency?

to the restrooms and one at the interior stairs.

Answer: Kitchen staff will be trained in proper operating and maintenance tasks for fire prevention All staff will be trained to check for frayed cords or outlet misfunction and to report those immediately.